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2024 年江苏省南京十三中高考化学适应性试卷

一、单项选择题：共 13 题，每题 3 分，共 39 分。每题只有一个选项最符合题意。

1．（3分）碘元素有多种核素，其中 的质子数是（ ）

A．131 B．53 C．78 D．25

2．（3分）标准状况下，1.5mol N2的体积为（ ）

A．11.2L B．22.4L C．33.6L D．67.2L

3．（3分）下列关于有机物的说法不正确的是（ ）

A．1mol葡萄糖可水解生成 2mol乳酸（C3H6O3）

B．用甘氨酸（NH2CH2COOH）和丙氨酸（ ）缩合最多可形成 4种二肽

C．通过 X射线法衍射可获得青蒿素（C15H22O5）的分子结构

D．通过核磁共振氢谱的检测，可确定链状化合物 C3H6O的结构

4．（3分）下列化学反应与方程式相符的是（ ）

A．酰胺在酸性条件下的水解：RCONH2+H2O RCOOH+NH3

B．Cl2与过量 Na2CO3溶液反应生成 Cl2O：Na2CO3+2Cl2═Cl2O↑+CO2↑+2NaCl

C．铝粉氢氧化钠固体管道疏通剂与水反应：2Al+2OH﹣+6H2O═2[Al（OH）4]﹣+3H2↑

D．硫化亚铁除去废水中的 Hg2+：Hg2++S2﹣═HgS↓

5．（3分）短周期主族元素 X、Y、Z、M、Q分布在三个周期，原子序数依次增大。基态 Y、Z、Q原子

的核外未成对电子数之比为 3：2：1，M的简单离子半径为同周期最小。下列说法不正确的是（ ）

A．X、Q简单阴离子所带电荷相同

B．YX3、X2Z2均为极性分子

C．离子键百分数：MQ3＞M2Z3

D．Y、M均可作为配位键的成键原子

6．（3 分）氢化钠可用作野外生氢剂：NaH+H2O═H2↑+NaOH。NA为阿伏加德罗常数的值，若生成 4.0g

NaOH，下列叙述正确的是（ ）

A．转移的电子数为 0.1NA

B．消耗的 H2O分子中含有孤电子对数为 0.1NA

C．生成氢气的体积为 2.24L

D．该反应为熵减过程
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7．（3分）我国学者用氮气为氮源制备物质甲的过程如下：

下列说法正确的是（ ）

A．LiH的电子式：

B．基态 Si原子的价层电子排布图：

C． 中 C原子的杂化方式：sp

D． 的球棍模型：

8．（3分）根据材料的组成和结构变化可推测其性能变化，下列推测不合理的是（ ）

材料 组成和结构变化 性能变化

A 石墨 剥离法制得石墨烯 电阻率低、热导率高

B NH4NO3 引入有机基团转化为 CH3CH2NH3NO3 熔点升高

C 冠醚 12﹣冠﹣4 增加—OCH2CH2O—单元数量 识别半径更大的碱金属离子

D 钢铁 表面发蓝处理 增强钢铁的抗腐蚀性

A．A B．B C．C D．D

9．（3分）某固体粉末中可能含有 Na2CO3、KNO3、NaNO2、Na2SO3、K2SO4、FeO、Fe2O3中的若干种，

某同学为确定该固体粉末的成分，进行连续实验：首先取少量固体溶于足量水，有固体未溶解；过滤，

取滤液做焰色试验，有黄色火焰，透过蓝色钴玻璃未发现紫色；另取滤液两份，一份加盐酸有无色气体

生成，遇空气变为红棕色，另一份加盐酸酸化的 BaCl2溶液，产生白色沉淀；滤渣中加盐酸后完全溶解，

滴加 KSCN溶液无现象，通入 Cl2，溶液变红色。下列说法正确的是（ ）

A．该固体粉末中含有钠、硫、铁元素，但不含钾、氮元素

B．该固体粉末中一定含有 NaNO2、Na2SO3、FeO，不含 KNO3、K2SO4

C．该固体粉末中一定不含有 KNO3、Na2CO3、K2SO4、Na2SO3、FeO

D．该固体粉末中可能含有 Na2CO3和 K2SO4，如需确定，还需另做实验

10．（3分）二氯化二硫（S2Cl2）是一种常用的橡胶硫化剂，其结构如图所示。S2Cl2极易水解：2S2Cl2+2H2O

═4HCl+SO2↑+3S↓。下列说法错误的是（ ）


